
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                           

  

29
η
 Συνεδρίαση 

  Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 29
ης

 Οκτωβρίου 2025 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την  29
η
 Οκτωβρίου 2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 31/24-10-2025, η οποία απεστάλη σε όλους τους 

κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο 

κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (30) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα 

παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) 

Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- 

Αντ/ρχος, 9) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  10) Αβραμοπούλου Ευδοξία, 11) Αγγελακοπούλου- 

Πανουτσοπούλου Αθανασία, 12) Ασπράγκαθος Νικόλαος, 13) Γιαννόπουλος Χρήστος, 14) 

Δημησιάνος Δημήτριος, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Παπανικήτας Ανδρέας, 17) Πατούχας 

Χρήστος, 18) Σκούρας Παύλος, 19) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 20) Σβόλης Κωνσταντίνος, 21) 

Ξυλιάς Θεόδωρος, 22) Οικονόμου Φίλιππος, 23) Αϊβαλής Βασίλειος, 24) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 

25) Καραχάλιος Ευάγγελος, 26) Χαροκόπος Αντώνιος, 27) Ψωμάς Πέτρος και 28) Δούρος 

Αθανάσιος.  

       Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 

Αγγελοπούλου Αναστασία, Γκέστα Ειρήνη, Δάβουλος Χρήστος και Βασιλόπουλος Γρηγόριος, δεν 

ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

       Οι κ.κ. Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Κλάδης 

Διονύσιος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος,  

Παπαγεωργίου Φίλιππος, Στανίτσας Χαράλαμπος και Στεφανοπούλου Σοφία, δεν ήρθαν στη 

συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν. 

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

       Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Αγγελοπούλου Αναστασία, Σαμούρη- 

Βαγενά Ακριβή, Κατσακούλης Ευάγγελος, Βασιλόπουλος Γρηγόριος, Γκέστα Ειρήνη  και 

Δάβουλος Χρήστος, ενώ έφυγε ο κ. Καραχάλιος Ευάγγελος).  

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 2 θέμα της ημερησίας διατάξεως «Λήψη 

απόφασης για την απομάκρυνση των διαφημιστικών πινακίδων των τραπεζών, που 

τοποθετήθηκαν με αφορμή το «Πρόγραμμα Μαριέττα Γιαννάκου», από τα σχολεία του Δήμου 

μας» (σχετικό το αριθ. 16187/15-10-2025 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου με το οποίο 

διαβιβάζει την αριθ. 16186/15-10-2025 εισήγησή του).  

  

 Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο και 

την εισήγησή του επί του θέματος, ως κάτωθι: 
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«Κυρίες και Κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, 

Η κυβέρνηση στη ΔΕΘ το 2024 εξήγγειλε χρηματοδοτικό πακέτο για εργασίες 

επισκευής και ανακαίνισης των σχολείων της χώρας, και 6 μήνες μετά ξεκίνησαν οι διεργασίες 

για το πολυδιαφημισμένο πρόγραμμα "Μαριέττα Γιαννάκου". Το πρόγραμμα ξεκίνησε να 

υλοποιείται μέσα στο καλοκαίρι, με ευθύνη της ΚΤΥΠ ΑΕ και από τα 14 σχολεία για τα οποία 

αρχικά σχεδιαζόταν να ξεκινήσουν στο Δήμο μας, ξεκίνησε η πρώτη φάση με 8 σχολικές 

μονάδες. Αρχικά προβλέπονταν παρεμβάσεις για 645 σχολεία· τελικά περιορίστηκαν σε 426, 

αφού τα 219 αποκλείστηκαν λόγω "αυξημένου κόστους", παρεμβάσεις που αφορούν το 3% των 

πάνω από 10.000 σχολικών μονάδων της χώρας. 

Όπως τελικά αποδείχθηκε οι εργασίες ξεκίνησαν και υλοποιήθηκαν με 100εκ ευρώ που 

διαφημίζονται με κάθε τρόπο στα ΜΜΕ ως «δώρο» και «χορηγία» των 4 συστημικών 

τραπεζών, αλλά και ως η μεγαλύτερη πρωτοβουλία Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης.  

Έφτασαν μάλιστα σε σημείο πριν καν καλά καλά τελειώσουν οι εργασίες να 

τοποθετηθούν πινακίδες που γράφουν «ΔΩΡΕΑ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ» με τα εμπορικά σήματα 

των τραπεζών στα κάγκελα των προαυλίων και στο εσωτερικό τους, ενώ προσπάθησαν να 

δώσουν το παρόν και στους αγιασμούς των σχολείων που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα για να 

πάρουν και τα εύσημα.  

Ποίοι όμως είναι αυτοί που θα «διαφημιστούν» μέσα στα σχολεία των παιδιών μας, αντί 

να κατεβάσουν το κεφάλι και να σωπάσουν; 

Οι 4 μεγάλες συστημικές τράπεζες, για τους οποίους η κυβέρνηση θέσπισε "δώρο" 

αναβαλλόμενων φόρων που άγγιξε τα 12,1 δισ. ευρώ έως το τέλος του 2024 για να διασωθούν 

και να ευημερήσουν, είναι αυτές που παίρνουν κοψοχρονιά τα σπίτια του λαού στους 

πλειστηριασμούς, κερδίζοντας παράλληλα δισ. ευρώ από τους τόκους των δανείων. Είναι 

απαράδεκτο μπαίνουν στα σχολεία των παιδιών μας για να διαφημιστούν και να διαφημίσουν 

τη λογική των σχολείων με χορηγούς, που προωθεί η κυβέρνηση. 

Αυτοί που κλέβουν τα λεφτά των λαϊκών οικογενειών, που βγάζουν στο σφυρί τα 

σπίτια των ανθρώπων του μόχθου, ανέργων, ΑμεΑ, δεν μπορούν να εμφανίζονται ως 

ευεργέτες.  

Η κυβέρνηση φροντίζει σε κάθε ευκαιρία να μας υπενθυμίζει ποιους υπηρετεί και ποια 

είναι τα ινδάλματά της. Όσοι συγκεντρώνουν τον πλούτο αυτού του τόπου, τα κοράκια που 

στέκουν πάνω από τη λαϊκή οικογένεια, αυτούς προβάλει ως σωτήρες και θέλει να τους 

θαυμάζει και η νέα γενιά.  

Πως να δοξάσουμε ως ευεργέτες αυτούς που ο ελληνικός λαός υποχρεώθηκε να 

διασώσει δίνοντας 50,2 δισεκατομμύρια ευρώ; 

- το 2012-2013 δόθηκαν 25,5 δισεκατομμύρια ευρώ μέσω του Ταμείου 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας,  

- το 2014 δόθηκαν 8,3 δισ. 

- το 2015 δόθηκαν 5,4 δισ. ευρώ!  

Πώς να δεχτούμε αρωγούς του σχολείου αυτούς που με τις ευλογίες των Κυβερνήσεων 

λεηλάτησαν τα αποθεματικά των Ασφαλιστικών Ταμείων, κάνοντας πλιάτσικο στις εισφορές 

των εργαζομένων που συγκεντρώνονταν επί δεκαετίες;  

Πώς να ξεχάσουμε ότι όλες αυτές οι τράπεζες στήθηκαν στα πόδια τους με την θαλπωρή 

των κυβερνήσεων τους και την οικονομική αιμορραγία του λαού και σήμερα επανήρθαν στη 

μεγάλη κερδοφορία τους με 4,4 δισεκατομμύρια ευρώ καθαρά κέρδη για το 2024, και συνεχή 

άνοδο το 2025;   

Πώς θα αναγνωρίσουμε φίλους αυτούς που κούρνιασαν σαν κοράκια πάνω στον 

ελληνικό λαό, διασφάλισαν την ευτυχία τους παίρνοντας τα σπίτια την ίδια τη ζωή του λαού 

μας. 
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Η κυβέρνηση της ΝΔ, αντί να φορολογεί τα κέρδη τους για να γεμίσει τις σχολικές 

επιτροπές και να ενισχύσει τις κατανομές για τις ανάγκες των σχολείων, παρουσιάζει τις 

τράπεζες ως ανιδιοτελείς χορηγούς και προσφέρει τα παιδιά μας ως ακροατήριό τους! 

Η αλήθεια είναι όμως ότι: 

Τα 400 εκατομμύρια ευρώ του προγράμματος  «Μαριέττα Γιαννάκου» αποτελούν: 

- Το 0,8% του συνολικού κόστους στήριξης του τραπεζών (50,2 δισ.) 

- Το 3,3% των απωλειών των Ασφαλιστικών Ταμείων από το PSI (12 δισ.) 

- Το 9% των κερδών μιας χρονιάς (4,4 δις το 2024) 

- Το 8,5% των αναμενόμενων κερδών του 2025 (4,7 δισ.) 

Ο μόνος πραγματικός ευεργέτης αυτού του τόπου είναι ο ελληνικός λαός που με το 

μυαλό και τα χέρια του μπορεί να πάει μπροστά αυτόν τον τόπο. Οι τράπεζες μας χρωστούν, 

δεν τους χρωστάμε. 

Η δόξα πρέπει να απονέμεται στον λαό και σ’ αυτούς που ζουν από αυτόν. Γι αυτό η 

Δημοτική Αρχή, 11 χρόνια τώρα, δεν έβαλε ούτε μία  επιγραφές σε κάποιο από τα 230 σχολεία 

που αναβαθμίστηκαν από τον Δήμο ή στα εκατοντάδες έργα που πραγματοποιήθηκαν στην 

πόλη για να την «δοξάσουν» οι συμπολίτες μας. 

Χαρακτηριστική επιγραφή που κοσμεί το νέο Δημαρχείο της Πάτρας, δείχνει τους 

«θεούς» που πιστεύουμε:  

‘Τιμή στον Άγνωστο Εργάτη του χεριού και του πνεύματος, 

τον δημιουργό όλων των ανθρώπινων αγαθών. Αυτός ο 

«άγνωστος», είναι πολύ γνωστός, είναι όλοι οι εργαζόμενοι 

που δούλεψαν αρχικά για να οικοδομηθεί το κτήριο τη 

δεκαετία του 1930 και από το 2016 για να ανακατασκευαστεί 

προκειμένου να στεγάσει το Δημαρχείο της πόλης μας. 

Τους αξίζει ιδιαίτερη τιμή, γι αυτό το κόσμημα αλλά και 

εκατοντάδες άλλα. Οι εργαζόμενοι του Δήμου μας, της 

πόλης μας και όχι μόνο, αποδεικνύουν στην πράξη πώς 

δένεται το ατσάλι της ζωής. 

 

Επιβεβαιώνουν αυτό που έγραψε ο Κωστής Παλαμάς: 

«...Εμείς οι εργάτες είμαστε που με τον ιδρώτα μας 

ζυμώνουμε του κόσμου το ψωμί· 

πιο δυνατά κι απ’ τα σπαθιά τα χέρια τα δικά μας, 

και μ’ όλο το αλυσόδεμα, σκάφτουν και η γη πλουτεί...»’ 

Οι μαθητές, οι γονείς, οι εκπαιδευτικοί δεν χρειάζεται να πουν ευχαριστώ για τα 

αυτονόητα, γι’ αυτά που το κράτος και η κυβέρνηση πρέπει να εξασφαλίζει στα σχολεία 

της χώρας και όχι κάποιος "χρυσός χορηγός". Για να μπορούν όλα τα παιδιά να 

μορφώνονται δημόσια και δωρεάν, σε ασφαλή σύγχρονα κτίρια και οι εκπαιδευτικοί να 

κάνουν τη δουλειά τους όπως πρέπει, χρειάζεται ουσιαστική αναβάθμιση των σχολικών 

υποδομών. 

Καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο Πατρέων να πάρει θέση και να αποφασίσει την 

καθαίρεση των διαφημιστικών πινακίδων των Τραπεζών από τα σχολεία μας». 

 

Το Σώμα άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς 

ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.  

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, με τη διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία επί της πρότασης του 

κ. Δημάρχου, οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Σιώρου Ανδρομάχη, Ξυλιάς Θεόδωρος, 

Οικονόμου Φίλιππος, Ψωμάς Πέτρος και Δούρος Αθανάσιος, ψήφισαν «κατά», το Σώμα: 

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει να καθαιρεθούν οι διαφημιστικές πινακίδες από τα 

σχολεία μας, που προβάλλουν τις Τράπεζες ως ευεργέτες. 
 

       

  

Ο Πρόεδρος 

              

         

      ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
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